

«Семья – первичное лоно человеческой культуры. Здесь пробуждаются и начинают развиваться дремлющие силы детской души: здесь ребенок учиться любить, верить и жертвовать, здесь слагаются первые основы его характера, здесь открываются в душе ребенка главные источники его будущего счастья и ненастья, здесь ребенок становится маленьким человеком, из которого впоследствии разовьется великая личность или, может быть, низкий проходимец» (И.А.Ильин).

Семья дает ребенку главное – то, что не может дать никакой другой

Семья дает ребенку главное — то, что не может дать никакой другой социальный институт: интимно-личностную связь и единство с родными. Социальная функция семьи — психологический тыл, защита, убежище.

Семейные традиции – конечно, это праздники, которые отмечаются всеми членами семьи, торжественные обеды по выходным, когда вся семья в сборе и достается праздничный сервиз. Это, может быть, традиция сажать деревце или под Новый год выезжать за город, чтобы украсить живую елку. Это и традиционные походы, прогулки и пикники на природу.

Ни для кого не секрет, что природа оказывает огромное влияние на развитие личности дошкольника, дает возможность хорошего общения с ребенком, а прогулки в природу благоприятно влияют на здоровье человека. Как хорошо собраться вместе и поехать всей семьей за город, на дачу, где вместе с ребенком побродить по лесным тропинкам, послушать голоса птиц, понаблюдать за жизнью насекомых, полюбоваться красотой окружающей природы, поиграть с ребенком в игры природного содержания, например: «Угадай дерево по описанию», «С какого дерева лист?», «Кто где живет», «Что где растет». Предложить ребенку с натуры нарисовать интересное в природе. Как хорошо на природе прочитать подходящие к месту стихотворные строки, собрать с детьми природный материал: шишки, желуди, интересные коряги, веточки и дома изготовить забавные поделки, перекусить на лесной полянке и уходя не забыть забрать свой мусор. Приучая ребенка тем самым правильно вести себя на природе, беречь и охранять наш общий дом – лес, который является народным богатством.

Это традиция – вместе с ребенком посещать выставки, театры, музеи.

Человеку всегда было свойственно стремление к красоте. Каждый народ имеет свою культуру, свои обычаи, свои традиции. Мы, взрослые, должны способствовать приобщению детей к большому и сложному миру красоты. Посещение музеев должно стать праздником для всей семьи.

Это и современные игры. Это и поздравление родственников. Это и составление своей родословной и составление семейных альбомов. Это и коллекционирование.

Что можно коллекционировать в семье? Самые различные природные коллекции увлекут и заинтересуют ребенка. Это шишки и камешки, ракушки и коряги, различные стекляшки. Хорошо собирать марки, фантики, бусинки и т.д. Посещение различных выставок и музеев может дать хороший толчок в этом виде деятельности.

